



MONDAY, JULY 30, 2007

# 聖母經

## 行李

最近搬家，把原有好些行李箱送給了友人，他們發現我竟有這麼多行李箱，而且都還是新的，多只用了一、兩次，便十分驚訝，當然也覺得我太浪費了。

其實，我是有苦衷的。

出門旅遊，行李箱可說是最重要的工具，但要找到可靠實用，又適合自己的，卻要經過無數的試驗和研究，裡面實在有很大的學問。

記得最初沒有經驗，第一次自助式乘火車到北京，自知身形矮小，沒有力氣負背囊，於是買了手提的直立旅行袋。誰知旅行袋太大，放了行李後，重量增加了，根本很難提得動。那次還要趕火車，好幾次踉蹌跌倒，極度狼狽。

後來到日本，改用硬皮式旅行箱，旅行箱本身已有一定重量，提起來也十分吃力。之後到加拿大探親，想到遠程遙遠，又要帶給親友不少手信，結果買了一只頗大的行李箱。一心以為有酒店的旅遊車接送，也可應付吧。實在哩，行李箱這麼大，搬上車，推進房，極度費力，又佔地方，箱大而無當。

開始到歐洲自助遊歷和朝聖，因為要乘火車四處去，知道一定要用輕盈、穩固的中小型行李箱。每次購買前，都已千挑萬選，但到了實際使用，問題才會一一呈現。如試過拉桿鬆脫，輪子磨蝕，拉爆破，箱子不平衡等。總之間題林林總總，無法預見。或者是我體型有所限制，不得不謹慎要求吧，因為在歐洲，乘火車和地鐵時，都要在月台樓梯上上下下，過程真是好辛苦，行李箱一定要合適好用。尤其巴黎的地鐵，要經常換線，人擠時，提著行李上車，自己既吃力，更要處處小心不影響其他乘客，所以擺放行李也要有心得。此外，好些地方由市區往機場，如波蘭克拉科夫，我們乘的公車根本沒有特別擺放行李的設備，車行時，行李很容易東歪西倒，小型穩固的行李箱才管用。

「工欲善其事，必先利其器」。就這樣，我們為了不再重蹈覆轍，不要再發生在外地要臨時再買行李箱的事情，便要在香港先仔細好好研究，選用最滿意的。

其實，內心何嘗不知道，自己是為外物俗務太粗心了。主耶穌訓示瑪爾大不要為世務分心，又吩咐門徒輕身上路傳福音，我們實在是嚴重違背基督的命令。

此刻，我們祈求上主寬諒，讓我們早日懂得放下，決心解下枷鎖，只背主的十字架跟隨祂吧。

• Bernie •

posted by BlueDaily • <http://hk.myblog.yahoo.com/blue-daily> • <http://bluedaily-union.blogspot.com> • <http://blog.roodo.com/bluedaily/>

本稿下載版：<http://missioncentre.net/bluedaily/20070730.pdf>